PAUTA CONTROL 2

Pregunta Nº3

a) En cuanto al cálculo de volúmenes homogéneos en tramos curvos, indique que tipo de correcciones se realizan en la medida que la plataforma superior no es paralela con la base.


Respuesta:

En el caso de que la plataforma es paralela con la base, se tiene que el volumen a calcular es:
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Donde: 
R es el radio de la curva



 es el ángulo desarrollado por ésta.



S1: Superficie transversal 1 considerada en el cálculo.



S2: Superficie transversal 2 considerada en el cálculo.



R*= L, largo de la curva

Esto se debe a que el centro de gravedad de las superficies está en el centro de gravedad de los trapecios considerados (1 y 2), en cambio cuando no son paralelas, el centro de gravedad de los trapecios está desplazado. Por lo tanto hay que corregir (sumándolo al volumen calculado por la 1º ecuación) este volumen. Esta corrección queda dada por la siguiente fórmula:
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Donde los valores de e1 y e2 pueden ser positivos y negativos. Positivos cuando se suma al radio, negativos cuando se le resta.




b) Hoy el departamento de ingeniería civil cuenta con nuevos equipos electrónicos (taquímetros). Explique de qué manera ayudan las medidas precisas de ángulos horizontales en este tipo de taquímetros.

Respuesta:

Como los instrumentos nuevos no cuentan con limbo, es decir, no hay problema con el arrastre del plato (corte, que se produce en los taquímetros antiguos), y no hay problema en las graduaciones (ya que lo nuevos cuentan con un sistema de haz de luz que miden los grados). Por lo tanto la medida precisa de ángulos horizontales sólo sirve como medida de distribuir el error producido por no calar bien el mismo punto, es decir se distribuye el error de dispersión (es un error estadístico).

c) En cuanto a las figuras poligonales cerradas, determine un procedimiento que permita reconocer las fuentes de error que redundan en un cierre imperfecto de la figura.

Respuesta:

Cuando hay problemas de cierre en las poligonales, se deben verificar las siguientes condiciones:

· Condición de ángulo: Si no se cumple la igualdad: 
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existe un error en el cierre de ángulos de la poligonal, por lo tanto hay que compensar. Si no existe puede que el error se encuentre en la condición de distancia.

· Condición de distancia: Si no se cumplen las relaciones   
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, quiere decir que el error está en la distancia que existe entre puntos de la poligonal, por lo tanto hay que compensar. En el caso de que se cumplan las relaciones anteriores no existe error, entonces el error está en la condición de ángulos si es que existe, si no, no hay error en ninguna de las condiciones. 

d) Para el caso de las triangulaciones, indique como afecta la  curvatura terrestre en la condición de triángulo, ¿se remedia este aspecto de alguna forma?

Respuesta.

La curvatura terrestre afecta a la condición de triángulo en un error: 
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, pero además existe el error de medición (ambos errores están considerados como un solo error cuando se verifica la condición de triángulo). Por lo tanto este error se remedia intrínsecamente en el momento en que se destribuye el error al triángulo, mediante la siguiente compensación:
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Donde: contiene el error de medición y el error de curvatura terrestre.
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